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Em Março de 2016, a École Francaise de Rome, Histoire- Archéologie et 
Sciences Sociales, instituição de carácter científico, cultural e profissional 
sob a tutela do Ministère de l’Éducation Nationale, de l’Enseignement 
Supérieur et de la Recherche francês, localizada em Roma, na place 
Farnèse nº 67 (www.efrome.it) promoveu uma divulgação pelas aca-
demias de Estudos Clássicos conhecidas no sentido de, por estratégias 
de gestão de stocks em depósito, procederem a uma doação das suas 
publicações junto de quem as reclamasse.
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A coordenação do 1º ciclo de Estudos Clássicos, Paula Barata Dias, 
solicitou o envio do catálogo das publicações disponíveis, tendo sido 
prontamente atendida por Ms. Richard Figuier, encarregado das ati-
vidades editoriais e da difusão das publicações das Escolas francesas 
no estrangeiro.

No dia 15 de Março seguiu a lista de pedidos face a um catálogo 
de, aproximadamente 400 títulos. Foi operada uma seleção, que deu 
origem à lista que apresentamos para divulgação. Caixas de excelente 
bibliografia! Como fazer face ao transporte de tão pesada encomenda? 
Contactou-se o Instituto Português de Santo António em Roma (IPSAR) na 
pessoa do Monsenhor Agostinho Borges, seu reitor, instituição que se 
dispôs prontamente a ir buscar as cinco caixas de livros e a guardá-las 
consigo até ser encontrada uma forma de transporte que nos fosse o 
menos onerosa possível. O IPSAR situa-se, para quem não conhece, a 
oito min. de carro da EFR…

Tal aconteceu a meados de Abril. A feliz coincidência da inauguração 
do órgão sinfónico na Catedral de Vila Real, ocorrida entre o dia 20 e o dia 
22 de Abril de 2016 proporcionou a vinda de uma embaixada do IPSAR, 
e, com ela, em carro próprio, a bibliografia doada e desejada. A diocese 
de Vila Real, e seu Bispo, D. Amândio José Tomás, acederam à tarefa de 
serem fiéis depositários das ditas caixas. E muito lhes agradecemos

Nesta cadeia de boas vontades, contámos ainda com a prestimosa 
e empenhada ajuda da Doutora Margarida Miranda e do Doutor Isaías 
Hipólito, em contactos com o IPSAR e com a diocese de Vila Real, e 
quem, por fim, em carro próprio, nos trouxeram os livros desejados, que 
neste momento integram a Biblioteca do Instituto de Estudos Clássicos 
da Faculdade de Letras.

A todos somos devedores de uma imensa gratidão, pois tudo se 
proporcionou gratioso modo, numa cadeia de simpatias e de boas von-
tades, disponíveis para contornar formalidades e despesas onerosas, 
come seriam os custos de correio de tão pesada encomenda. Possam 
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ocorrer circunstâncias em que possamos retribuir, junto das insti-
tuições envolvidas, as graças recebidas!

Assim, sem custos acrescentados, enriqueceu-se a biblioteca da 
Faculdade de Letras com títulos académicos de relevo com a enorme 
vantagem de serem em Francês, língua que se vai tornado rara entre 
a bibliografia adquirida pelos canais formais, mas cujas Academias 
mantêm o prestígio e a qualidade que sempre tiveram, e de que não 
convém estar alheio.

LISTA DAS PUBLICAÇÕES OFERTADAS:

9/2. Varron. Satires Ménippées. Éd. et trad. J.-P. Cèbe. 2. ΆnQrwpopÒliς-
Bimarcus. 1974, xix-xxii, 143-294, p. A-K, 10 € [0416-5]

9/3. Varron. Satires Ménippées. Éd. et trad. J.-P. Cèbe. 3. Caprinum proelium- 
Endymiones. 1975, xix-xxviii, p. 295-478, A-O, 10 € [0417-3]

9/4. Varron. Satires Ménippées. Éd. et trad. J.-P. Cèbe. 4. Epitaphiones - 
Eumenides. 1977, xix-xxviii, p. 479-758, A-T, 10 € [0418-1]

9/6. Varron. Satires Ménippées. Éd. et trad. J.-P. Cèbe. 6. GnΦui seaύton - 
Kunorήtwr. 1983, p. xix-xxviii, 933-1084 L-M, 10 € [0057-7]

9/7. Varron. Satires Ménippées. Éd. et trad. J.-P. Cèbe. 7. Lex Maenia-Marcipor. 
1985, p. xix-xxviii, 1085-1278 A-O, 10 € [0040-2]

9/8. Varron. Satires Ménippées. Éd. et trad. J.-P. Cèbe. 8. Marcopolis-Mysteria. 
1987, p. xix-xxix., 1281-1428 A-M, 10 € [0140-9]

9/9. Varron. Satires Ménippées. Éd. et trad. J.-P. Cèbe. 9. Nescis quid vesper 
serus uehat-Papia papae. 1990, p. xix-xxix, 1429-1611, A-M, 10 € [0207-3]

9/10. Varron. Satires Ménippées. Éd. et trad. J.-P. Cèbe. 10. Pappus aut indigena-
-Pransus paratus. 1994, p. xix-xxx, 1613-1754, A-K, 10 € [0298-7]

9/11. Varron. Satires Ménippées. Éd. et trad. J.-P. Cèbe. 11. Prometheus liber-
-Sesqueulixes. 1996, p. xix-xxxi, 1757-1893, A-M, 210 29 € [0367-3]

9/12. Varron. Satires Ménippées. Édition, traduction et commentaire par J.-P. 
Cèbe. 12. Sexagessis-Testamentum. 1998, p. xix-xxxii, 1895-2032, A-M, 
29 € [0541-2]
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9/13. Varron. Satires Ménippées. Édition, traduction et commentaire par J.-P. 
Cèbe. 13. Tithonius-E saturis incertis. Tables et indices pour l’ensemble 
de l’édition. 1999, p. xix-xxxi, 2033-2228, 41 € [0590-0]

17/2. Baratte, F. ; Bejaoui, F. ; Ben Abdallah Z. (dir.) Recherches archéologiques 
à Haïdra. Miscellanea 2. 1999, x, 245 p. 50 € [0547-1]

18/1. Duval, N. Recherches archéologiques à Haïdra. I. Les inscriptions chré-
tiennes, avec la collaboration de Fr. Prévot. 1975, 597 p. 50 € [0428-9]

18/4. Baratte, F; Bejaoui, F; Duval, N.; Golvin, J.-C. (dir.) Recherches archéolo-
giques à Haïdra. IV. La Basilique II dite de Candidus ou des martyres de 
la persécution de Dioclétien,

21. Bayet, J. Idéologie et plastique. 1974, 792 p. 30 € [0432-7]

22. Mélanges de philosophie, de littérature et d’histoire ancienne offerts à 
Pierre Boyancé. 1974, 794 p. 30 € [0433-5]

23. Monseigneur Duchesne et son temps. Actes du colloque de Rome (23-25 
mai 1973). 1975, 500 p. 40 € [0434-3]

25. Ennabli, L. [Les inscriptions funéraires chrétiennes de Carthage. I.] Les ins-
criptions funéraires chrétiennes de la basilique dite de Sainte-Monique 
à Carthage. 1975, 413 p. 40 € [0436-X]

28/4. Hanoune, R. Recherches archéologiques à Bulla Regia. IV. Les mosaïques. 
1. 1980, 116 p. 30 € [0005-4]

31. Informatique et histoire médiévale. Actes du colloque de Rome (20-22 mai 
1975). 1977, 436 p., 2 dépl. 43 € [0443-2]

37/2. Les « dévaluations » à Rome. Époque républicaine et impériale. 2. [Actes 
du colloque de] Gdansk. (19-21 octobre 1978). 1980, vi, 294 p. 30 € [0450-5]

50. Fabre, G. Libertus. Recherches sur les rapports patron-affranchi à la fin de 
la République romaine. 1981, 427 p. 60 € [0016-X]

52. Les fondations nationales dans la Rome pontificale. [Actes du colloque de 
Rome (16-19 mai 1978).] 1981, 406 p. 60 € [0026-7]

54/2. Opinion publique et politique extérieure en Europe. II. 1915-1940. Actes 
du colloque de Rome (16-20 février 1981). 1984, 447 p. 40 € [0096-8]
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54/3. Opinion publique et politique extérieure en Europe. III. 1940-1981. Actes 
du colloque de Rome (17-20 février 1982). 1985, 314 p. 40 € [0102-6]

55. L’art décoratif à Rome à la fin de la République et au début du principat. 
Actes de la table ronde (Rome, 10-11 mai 1979). 1981, 373 p. 40 € [0033-X]

62. Ennabli, L. Les inscriptions funéraires chrétiennes de Carthage. II. La 
basilique de Mcidfa. 1982, viii, 386 p. 40 € [0042-9]

75/3. Duval, N.; Popović V. (dir.) Caričin Grad. III, L’acropole et ses monuments 
(cathédrale, baptistère et bâtiments annexes). 646 p., ill. coul. et n/b, 
6 dépl. 168 € [0736-4]

83. Hinard, F. Les proscriptions de la Rome républicaine. 1985, vi, 605 p. 50 € 
[0094-1]

86. Heuzé, P. L’image du corps dans l’œuvre de Virgile. 1985, viii, 675 p. 50 € 
[0097-6]

87. Virlouvet, C. Famines et émeutes à Rome des origines de la République à 
la mort de Néron. 1985, viii, 137 p. 18 € [0111-5]

90. Le modèle familial européen. Normes, déviances, contrôle du pouvoir. Actes 
des séminaires organisés par l’École française de Rome et l’Università 
di Roma (1984). 1986, vi, 334 p. 40 € [0123-9]

102. Chaisemartin, N. de. Les sculptures romaines de Sousse et des sites 
environnants. 1987, viii, 170 p. 50 € [0138-7]

105/4. Poisson, J.-M. (dir.) Castrum 4. Frontière et peuplement dans le monde 
méditerranéen au Moyen Âge. Acte du colloque d’Erice (18-25 septembre 
1988). 1992, 435 p. 48 € [0256-1]

105/5. Bazzana, A. (dir.) Castrum 5. Archéologie des espaces agraires X105/7.

105/8 Cressier, P. (dir.) Castrum 8.. Le chateau et la ville. Espaces et réseaux 
(VIe-XIIIe s.). 2008, 343 p. ill. n/b 43 € [978-84-96820-23-4]

114. Amphores romaines et histoire économique : dix ans de recherche. Actes 
du colloque (Sienne. 22-24 mai 1986). 1989, vi, 668 p. 141 € [0180-8]

116. Duval, P.-M. Travaux sur la Gaule (1946-1986) [recueil d’articles]. 1989, 2 
vol., xviii, 1272 p., dépl. 80 € [0167-0]
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118. Dubourdieu, A. Les origines et le développement du culte des Pénates à 
Rome. 1989, xii, 566 p. 50 € [0162-X]

123. Actes du XIe Congrès international d’archéologie chrétienne. Lyon, Vienne, 
Grenoble, Genève et Aoste (21-28 septembre 1986). 1989, cxxviii, 2918 p., 
7 dépl. 100 € [0194-8]

134. L’Afrique dans l’Occident romain (Ier siècle av. J.-C.-IVe siècle ap. J.-C.). 
Actes du colloque de Rome (3-5 décembre 1987). 1990, 605 p. 95 € [0183-2]

139. Briquel, D. L’origine lydienne des Étrusques. Histoire de la doctrine dans 
l’Antiquité. 1990, x, 577 p. 50 € [0211-1]

151. Ennabli, L. Les inscriptions funéraires chrétiennes de Carthage. III. 
Carthage intra et extra muros. 1991, viii, 399 p., dépl. 40 € [0202-2] 152. 
Taviani-Carozzi, H. La principauté lombarde de Salerne (IXe-XIe siècle). 
1992, 2 vol., lxxviii, 1205 p., 6 pl. dépl. 80 € [0238-3]

157. Schmitt-Pantel, P. La cité au banquet. Histoire des repas publics des cités 
grecques. 1992, viii, 587 p. 50 € [0234-0]

159. Christol, M. ; Demougin, S. ; Duval, Y. ; Lepelley, C. ; Pietri, L. (dir.) Insti-
tutions, société et vie politique dans l’empire romain au IVe siècle après 
J.-C. Actes de la table ronde autour de l’œuvre d’André Chastagnol (Paris, 
20-21 janvier 1989). 1992, 518 p. 40 € [0253-7]

160. Gozlan, S. La maison du triomphe de Neptune à Acholla (Botria, Tunisie). 
I. Les mosaïques. 1992, 309 p. 100 € [0222-7]

161. La langue latine langue de la philosophie. Actes de la table ronde de Rome 
(17-19 mai 1990). 1992, 364 p. 40 € [0243-X]

172. Spectacles sportifs et scéniques dans le monde étrusco-italique. Actes de 
la table ronde de Rome (3-4 mai 1991). 1993, 478 p. 40 € [0273-1]

173. Moatti, Cl. Archives et partage de la terre dans le monde romain (IIe siècle 
av.-Ier s. J.-C.). 1993, 175 p. 20 € [0269-3]

175. Caillet, J.-P. L’évergétisme monumental chrétien en Italie et à ses marges 
d’après l’épigraphie des pavements de mosaïque (IVe-VIIe siècle). 1993, 
819 p., 64 pl. 50 € [0286-3]

176. Boëls-Janssen, N. La vie religieuse des matrones dans la Rome archaïque. 
1993, x, 514 p. 50 € [0282-0]
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177. Delplace, C. La romanisation du Picenum : l’exemple d’Urbs Salvia. 1993, 
414 p. 40 € [0279-0]

182. Deniaux, É. Clientèles et pouvoir à l’époque de Cicéron. 1993, 630 p. 50 € 
[0280-4]

185. Sotinel, C. Rhétorique de la faute et pastorale de la réconciliation dans 
la Lettre apologétique contre Jean de Ravenne. Un texte inédit de la fin 
du VIe siècle. 1994, x, 155 p. 25 € [0301-0]

191. Gaggadis-Robin, V. Jason et Médée sur les sarcophages d’époque impériale. 
1994, 220 p., 18 pl. 30 € [0303-7]

192. Le projet de Vitruve. Objet, destinataires et réception du De architectura. 
Actes du colloque de Rome (26-27 mars 1992). 1994, 251 p. 37 € [0305-3]

194/4 Gauthier, N. ; Marin, E.; Prévot, F. (éd.) Salona IV. Inscriptions de Salone 
chrétienne, IVe-VIIe siècles. 2010, 2 vol. (1363 p.), ill. n/b 310 € [0847-7]

198. L’Italie d’Auguste à Dioclétien. Actes du colloque de Rome (25-28 mars 
1992). 1994, 448 p. 40 € [0311-8]

208. Les Grecs et l’Occident. Actes du colloque de la villa « Kérylos » (24-25 
octobre 1991). 1995, 159 p. 37 € [0340-1]

210. Zaccaria Ruggiu, A. Spazio privato e spazio pubblico nella città romana. 
1995, 608 p. 70 € [0349-5]

211. Loreto, L. La grande insurrezione libica contro Cartagine del 242-237 a. 
C. Una storia politica e militare. 1995, 240 p. 46 € [0350-9]

213. Vauchez, A. (dir.) La religion civique à l’époque médiévale et moderne 
(chrétienté et islam). Actes du colloque de Nanterre (21-23 juin 1993). 
1995, 573 p., 10 pl. 73 € [0339-8]

214. Ferrary, J.-L. Onofrio Panvinio et les antiquités romaines. 1996, xii, 252 
p., 12 pl. 34 € [0352-5]

215. Les élites municipales de l’Italie péninsulaire des Gracques à Néron. Actes 
de la table ronde de Clermont-Ferrand (28-30 novembre 1991). 1996, 295 
p., 2 dépl. 36 € [0355-X]

216. Martin, A. Athanase d’Alexandrie et l’Église d’Égypte au IVe siècle (328-
373). 1996, 928 p. 108 € [0353-3]
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218. Vallet, G. Le monde grec colonial d’Italie du Sud et de Sicile [recueil 
d’articles]. 1996, xxviii, 554 p. 84 € [0356-8]

219. Delumeau, J. P. Arezzo et son Contado du VIIIe au début du XIIIe siècle. 
1996, 2 vol., 1455 p., 11 pl., 7 dépl. 136 € [0342-8]

222. Guillou, A. Recueil des inscriptions grecques médiévales d’Italie. 1996, 
xii, 259 p., 108 pl. 99 € [0364-9]

226. Bourin, M. ; Martin, J.-M. ; Menant, F. (dir.) L’anthroponymie document 
de l’histoire sociale des mondes méditerranéens médiévaux. Actes du 
colloque de Rome (6-8 octobre 1994). 1996, 504 p. 67 € [0361-4]

227. Hurlet, F. Les collègues du prince sous Auguste et Tibère. De la légalité 
républicaine à la légitimité dynastique. 1997, 694 p. 85 € [0372-X]

228. Massa-Pairault, F.-H. (dir.) Marzabotto. Recherches sur l’insula V,3. 1997, 
x, 258 p., 4 dépl. 113 € [0373-8]

230. La Rome impériale. Démographie et logistique. Actes de la table ronde de 
Rome (25 mars 1994). 1997, 233 p. 37 € [0370-3]

232. « Rerum novarum ». Écriture, contenu et réception d’une encyclique. 
Actes du colloque de Rome (18-20 avril 1991). 1997, 713 p. 87 € [0378-9]

235. Bruhns, H. ; David, J.-M. ; Nippel, W. (dir.) Die späte römische Republik. 
La fin de la République romaine. Un débat franco-allemand d’histoire 
et d’historiographie. 1997, 282 p. 35 € [0389-4]

242. Picard, J.-C. Évêques, saints et cités en Italie et en Gaule. Études d›archéologie 
et d›histoire. 1998, xi, 493 p. 55 € [0537-4]

243. La mémoire perdue. Recherches sur l’administration romaine. 1998, 444 
p. 59 € [0393-2]

244. L’Italie méridionale et les premières expériences de la peinture hellé-
nistique. Actes de la table ronde de Rome (18 février 1994). 1998, 257 p. 
52 € [0535-8]

245. L’État angevin. Pouvoir, culture et société entre XIIIe et XIVe siècle. Actes 
du colloque international (Rome-Naples, 7-11 novembre 1995). 1998, 726 
p. 80 € [0376-2]
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251. La colonisation grecque en Méditerranée occidentale. Actes de la rencontre 
scientifique en hommage à Georges Vallet G. (Rome-Naples, 15-18 no-
vembre 1995). 1999, 446 p. 69 € [0527-7]

253. Massa-Pairault, F.-H. (dir.) Le mythe grec dans l’Italie antique. Fonction 
et image. Actes du colloque de Rome (14-16 novembre 1996). 1999, 670 
p. 91 € [0533-1]

256. Il capitolo delle entrate nelle finanze municipali in Occidente ed in 
Oriente. Actes de la Xe Rencontre franco-italienne sur l’épigraphie du 
monde romain (Rome, 27-29 mai 1996). 1999, 344 p. 72 € [0540-4]

257. Demougin, S. ; Devijver, H. ; Raepsaet-Charlier, M.-T. (dir.) L’ordre équestre. 
Histoire d’une aristocratie (Ier siècle av. J.-C. - IIIe siècle ap. J.-C.). Actes 
du colloque de Bruxelles-Leuven (octobre 1995). 1999, 694 p. 88 € [0445-9]

260. Sciences et religions. De Copernic à Galilée (1540-1610). Actes du colloque 
de Rome (déc. 1996). 1999, 550 p. 75 € [0545-5]

261. Nicolet, C. ; Ilbert, R. ; Depaule, J.-C. (dir.) Mégapoles méditerranéennes. 
Géographie urbaine rétrospective. Actes du colloque de Rome (mai 1996). 
1999, 1072 p., ill. 37 € [0617-6]

265. Le Blévec, D. La part du pauvre. L’assistance dans les pays du Bas-Rhône du 
XIIe siècle au milieu du XVe siècle. 2000, 2 vol., 950 p., 4 pl. 72 € [0564-1]

269. Carcin, J.-C. (dir.). Grandes villes méditerranéennes du monde musulman 
médiéval. 2000, 326 p. 12 pl. 28 € [0571-1]

270. Elm, S. ; Rebillard, É. ; Romano, A. (dir.) Orthodoxie, christianisme, histoire. 
2000, 404 p., 20 pl. 50 € [0591-9]

271. Cébeillac-Gervasoni, M. (dir.) Les élites municipales de l’Italie péninsu-
laire de la mort de César à la mort de Domitien. 2000, 530 p. 67 € [0573-0]

273. Vauchez, A. (dir.) Lieux sacrés, lieux de culte, sanctuaires. 2000, 473 p. 
52 € [0602-8]

276. Verger, S. (dir.) Rites et espaces en pays celte et méditerranéen. Étude 
comparée à partir du village d’Acy-Romance (Ardennes, France). 2000, 
361 p. 67 € [0601-X]
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278. France, J. Quadragesima Galliarum. L’organisation douanière des provinces 
alpestres, gauloises et germaniques de l’Empire romain (Ier siècle av. 
J.-C. - IIIe siècle ap. J.-C.). 2001, 501 p. 66 € [0605-2]

279. Jansen, P. Démographie et société dans les Marches à la fin du Moyen Âge. 
Macerata aux XVIe et XVe siècles. 2001, 758 p. 54 € [0560-9]

281. Pailler J.-M. (dir.) Tolosa. Nouvelles recherches sur Toulouse et son terri-
toire dans l’Antiquité. 2002, 601 p., 2 pl. 59,45 € [0641-9]

283. Saxer, V. Sainte-Marie-Majeure. Une basilique de Rome dans l’histoire de 
la ville et de son église. 2001, 723 p. 81 € [0563-3]

286. Hermon, E. Habiter et partager les terres avant les Gracques. 2001, 357 
p., ill. 45 € [1619-2]

289. Jolivet, J.-C. Allusion et Fiction Epistolaire Dans Les Heroïdes. Recherches 
Sur L’intertextualite Ovidienne. 2001, 358 P.

295. Bougard, F.  ; Feller, L.  ; Le Jan, R. (Dir.) Dots et Douaires Dans Le Haut 
Moyen Âge. 2002, 602 P. 59 € [0657-5]

296. Boisseuil, D. Le Thermalisme en Toscane a la Fin Du Moyen Âge : Les Bains 
Siennois de la Fin du Xiiie Siecle au Debut du Xvie Siecle. 2002 534 P., 
Ill. 59 € [0574-9]

297. Andreau, J.  ; Virlouvet, C. (dir.), L’information et la mer dans le monde 
antique. 2002, 358 p. 39 € [0649-4]

298. Pittia S. (dir.) Fragments d’historiens grecs : autour de Denys d’Halicarnasse. 
2002, 591 p. 98 € [0663-X]

299. Tarpin, M. Vici et pagi dans l’Occident romain. 2002, 487 p. 62 € [0582-X]

301. Flamarion, É. Théâtre jésuite néo-latin et antiquité  : sur le Brutus de 
Charles Porée (1708). 2002, 530 p. 53 € [0600-1]

302. Crouzet-Pavan, É. (dir.) Pouvoir et édilité. Les grands chantiers dans l’Italie 
communale et seigneuriale. 2003, 498 p. 53 € [0633-8]

303. Naas, V. Le projet encyclopédique de Pline l’Ancien. 2002, 508 p. 56 € [0616-8]

305. Rodríguez-Almeida, E. Formae Urbis antiquae : le mappe marmoree di Roma 
tra la Repubblica e Settimio Severo. 2002, 79 p., 9 pl., 3 dépl. 23 € [0557-9]
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306. Brice, C.  ; Miccoli, G. (dir.) Les racines chrétiennes de l’antisémitisme 
politique (fin XIXe-XXe siècle). 2003, 392 p. 39 € [0668-0]

X307. Rizzo, G. Instrumenta Urbis I. Ceramiche fini da mensa, lucerne ed anfore 
a Roma nei primi due secoli dell’impero. 2003, 249 p., ill., 4 pl. 52 € [0658-3]

308. Wolff, C. Les brigands en Orient sous le Haut-Empire romain. 2003, 296 
p. 32 € [0650-8]

310. Millet, H. (dir.) Suppliques et requêtes : le gouvernement par la grâce en 
Occident. (XIIe-XVe siècle). 2003, 435 p., 6 pl. 45 € [0635-4]

311. Pergola P. ; Santangeli Valenzani ; Volpe, R. (dir.) Suburbium. Il suburbio 
di Roma dalla crisi del sistema delle ville a Gregorio Magno. 2003, x + 
761 p., 1 dépl., ill. n/b, 1 CD rom 93 € [0671-0]

313. Vauchez A. (dir.), Ermites de France et d’Italie (XIe-XVe siècle). 2003, 522 
p., ill. 53 € [0659-1]

316. Bouet, P. ; Otranto, G. ; Vauchez, A. (dir.) Culte et pèlerinages à saint Michel 
en Occident : les trois monts dédiés à l’archange. 2003, 670 p. 64 € [0670-2]

317. Tosti, M. (dir.) Santuari cristiani d’Italia  : committenze e fruizione tra 
Medioevo e età moderna. 2003, 398 p. 25 € [0705-9]

318. Poncet, O. Les entreprises éditoriales liées aux Archives du Saint-Siège : 
histoire et bibliographie (1880-2000). 2003, 433 p. 42 € [0667-2]

320. Bouet, A. Les thermes privés et publics en Gaule Narbonnaise. 2003, 2 vol., 
416+381 p., ill. n/b, 18 pl. 161 € [0580-3]

325. Arnoux, M. ; Monnet, P. (dir.) Le technicien dans la cité en Europe occidentale, 
1250-1650. 2004, 413 p. 16 pl. n/b 45 € [0669-9]

328. Agusta-Boularot, S. ; Lafon, X. (dir.) Des Ibères aux Vénètes. 2004, 478 p., 
ill. 80 € [0651-6]

329. Meiffret, L. Saint Antoine ermite en Italie (1340-1540). 2004, 360 p. 52 pl. 
n/b. et coul. 45 € [0631-1]

330. Gilli, P. (dir.) Humanisme et Église en Italie et en France méridionale (XVe 
siècle-milieu du XVIe siècle). 2004, 501 p. 47 € [0677-X]
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335. Schneider, P. L’Éthiopie et l’Inde : interférences et confusions aux extré-
mités du monde antique (VIIIe siècle avant J.-C.-VIe siècle après J.-C.). 
2004, 576 p., ill. 63 € [0337-1]

340. Klaniczay, G. (dir.) Procès de canonisation au Moyen Âge. Aspects juridiques 
et religieux = Medieval canonization processes. Legal and religious as-
pects. 2004, 392 p., 16 pl. n/b 48 € [0723-7]

341. Moatti, Cl. (dir.) La mobilité des personnes en Méditerranée de l’Antiquité à 
l’époque moderne. Procédures de contrôle et documents d’identifications. 
2004, 745 p., 8 pl. n/b 86 € [0692-3].

344. Broise, H. ; Jolivet, V. Musarna 2. Les bains hellénistiques. 2004, viii, 374 
p., ill. n/b et 6 pl. coul. 90 € [0672-9]

352. Morlier, H. (dir.) La mosaïque gréco-romaine IX. 2005, 2 vol., 1398 p., ill. 
n/b et coul. 190 € [0727-X]

353. Stefan, A. S. Les guerres daciques de Domitien et de Trajan : architecture 
militaire, topographie, images et histoire. 2005, 811 p., ill. n/b. 160 € 
[0638-9]

357. Barthélemy, D.  ; Bougard, Fr.  ; Le Jan, R. (dir.) La vengeance, 400-1200. 
2006, 526 p., 61 € [0751-2]

359. Carocci, S. (dir.) La nobiltà romana nel medioevo. 2006, 295 p., ill., 8 pl. 
n/b € [0636-2]

360. Berlan-Bajard, A. Les spectacles aquatiques romains. 2006, 598 p., ill. n/b 
82 € [0719-9]

361. Callu, J.-P. Culture profane et critique des sources de l’Antiquité tardive : 
trente et une études de 1974 à 2003. 2006, 768 p. 108 € [0738-5]

363. Jacob, A.  ; Martin, J.-M. ; Noyé, G. (dir.) Histoire et culture dans l’Italie 
byzantine : acquis et nouvelles recherches. 2006, 684 p., ill., 46 pl. 99 € 
[0741-5]

366. Gros, P. Vitruve et la tradition des traités d’architecture : fabrica et ratio-
cinatio. Recueil d’études. 2006, 491 p., ill. n/b  93 € [0665-6]

367. Tran. N. Les membres des associations romaines : le rang social des colle-
giati en Italie et en Gaules, sous le Haut-Empire. 2006, 577 p. 60 € [0556-0]
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369. Ghilardi, M. ; Goddard, J.-C. ; Porena, P. (dir.) Les cités de l’Italie tardo-
-antique (IVe-VIe siècle) : institutions, économie, société, culture et 
religion. 2006, 390 p., ill. n/b 73 € [0770-9]

371. Massa Pairault, F.-H. (dir.), L’image antique et son interprétation. 2006, 
358 p., ill. n/b 85 € [0773-3]

373. Ditchfield, P. La culture matérielle médiévale : l’Italie méridionale byzantine 
et normande. 2007, 753 p., 36 pl. n/b, 92 € [0759-3]

374. Bocquet, D. ; Fettah, S. (dir.) Réseaux techniques et conflits de pouvoir : 
les dynamiques historiques des villes contemporaines. 2007, 328 p. 38 € 
[0776-0]

382. Galinier, M. La colonne Trajane et les forums impériaux. 2007. 303 p., ill. 
et 81 pl. n/b 77 € [0757-9]

383. Guérin-Beauvois, M. ; Martin, J.-M. Bains curatifs et bains hygiéniques en 
Italie de l’antiquité au Moyen Âge. 2007, 428 p., ill. et 71 n/b 65 € [0782-1]

387. Vauchez, A. (dir.), I santuari cristiani d’Italia : bilancio del censimento e 
proposte interpretative. 2007, 376 p. 45 € [0784-5]

392. Bastien, J.-L. Le triomphe romain et son utilisation politique à Rome aux 
trois derniers siècles de la République. 2007, 482 p., ill. n/b 62 € [0783-8]

405. Gioanni, S.; Grévin, B. (dir.) L’Antiquité tardive dans les collections médié-
vales : textes et représentations VIe-XIVe siècle. 2008, 374 p. 49 € [0822-4]

412. Crogiez, S.  ; Huck, O.  ; Jaillette, P. (dir.) Le code Théodosien : diversité 
des approches et nouvelles perspectives. 2009, 306 p., 2 pl. 40 € [0825-5]

414. Virlouvet, C. La plèbe frumentaire dans les témoignages épigraphiques : 
essai d’histoire sociale et administrative du peuple de Rome antique. 
2009, 300 p., ill. n/b 45 € [0841-5]

420. Peters-Custot, A. Les Grecs de l’Italie méridionale post-byzantine (IXe-
-XIVe siècle) : une acculturation en douceur. 2009, 739 p. 84 € [0854-5]

423. Trottmann, C. (dir.) Vie active et vie contemplative au Moyen Âge et au 
seuil de la Renaissance. 2009, 597 p. 72 € [0857-6]

428. Rebillard, É.; Sotinel, Cl. (dir.) Les frontières du profane dans l’Antiquité 
tardive. 2010, 372 p. 50 € [0867-5]
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429. Barral i Altet, X. Le décor du pavement au Moyen Âge : les mosaïques de 
France et d’Italie. 2010, 433 p., pl. n/b et coul. 162 € [0836-1]

430. Lacam, J.-Cl. Variations rituelles : les pratiques religieuses en Italie centrale 
et méridionale au temps de la deuxième Guerre Punique. 2010, 400 p., 
ill. n/b, 7 pl. coul. et n/b 63 € [0828-6]

432. Brodbeck, S. Les saints de la Cathédrale de Monreale en Sicile : iconogra-
phie, hagiographie et pouvoir royal à la fin du XIIe siècle. 2010, 772 p., 
ill. n/b et coul. 77 € [0864-4]

436. Carocci, S. (dir.) La mobilità sociale nel medioevo. 2010, 620 p. 70 € [0888-0]

442. Simon, M. Le rivage grec de l’Italie romaine  : la Grande Grèce dans 
l’historiographie augustéenne. 2011, 527 p., 80 € [0855-2]

443. Benzina Ben Abdallah, Z.; Ladjimi Sebaï, L. Catalogue des inscriptions 
latines païennes inédites du Musée de Carthage. 2011, 400 p., ill. n/b, 
98 € [0876-7]

453. Levillain, Ph. (dir.) Rome, l’unique objet de mon ressentiment : regards 
critiques sur la papauté. 2011, 394 p., pl. n/b et coul. 45 € [0917-7]

458. Rivière, Y. (dir.) Des réformes augustéennes. 2012, 298 p., ill., 40 € 
[0930-6]

460. Blaudeau, Ph. Le siège de Rome et l’Orient (448-536) : étude géo-ecclésio-
logique. 2012, 419 p. 60 € [0939-9]

461. Martin, J.-M.; Peters-Custot, A.; Prigent, V. (dir.) L’héritage byzantin en 
Italie (VIIIe-XIIe siècle). II, Les cadres juridiques et sociaux et les insti-
tutions publiques. 2012, 729 p., ill. n/b et pl. coul. 90 € [0941-2]

462. Rey, S. Écrire l›histoire ancienne à l›École française de Rome (1873-1940). 
2012, 489 p. 60 € [0932-0]

465. Duthoy, F. Sculpteurs et commanditaires au IIe siècle après J.-C. : Rome 
et Tivoli. 2012, 198 p., 82 pl. n/b 68 € [0928-3]

468. Van Andringa, W. et al. Mourir à Pompéi : fouille d’un quartier funéraire 
de la nécropole romaine de Porta Nocera (2003-2007). 201, 2 vol. (1451 
p.), ill., pl., dépl. n/b et coul. 540 € [0913-9]

479. Jacotot, M. Questions d’honneur: les notions d’honos, honestum et ho-
nestas dans la République romaine antique. 2013, 818 p. 45 € [0961-0].
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X480. Napoli, P. (dir.) Aux origines des cultures juridiques européennes : Yan 
Thomas entre droit et sciences sociales. 2013, 276 p., € 25 [0992-4].

BIBLIOTHÈQUE DES ÉCOLES FRANÇAISES D’ATHÈNES ET DE ROME (BEFAR)

238. Combet-Farnoux, B. Mercure romain. Le culte public de Mercure et la 
fonction mercantile à Rome de la République archaïque à l’époque 
augustéenne. 1980, ix, 528 p. 52 € [0469-6]

251. Gourevitch, D. Le triangle hippocratique dans le monde gréco-romain : le 
malade, sa maladie et son médecin. 1984, 569 p. 77 € [0064-X]

252. Briquel, D. Les Pélasges en Italie. Recherches sur l’histoire de la légende. 
1984, lii, 657 p. 86 € [0078-X]

255. Gascou, J. Suétone historien. 1984, xvi, 874 p. 89 € [0085-2]

256. Thuillier, J.-P. Les jeux athlétiques dans la civilisation étrusque. 1985, 
755 p. 89 € [0086-0]

259/2. Delille, G. Le maire et le prieur. Pouvoir central et pouvoir local en 
Méditerranée occidentale (XVe-XVIIIe siècle). 2003, 423 p. 40 € [0685-0]

270. Pailler, J.-M. Bacchanalia. La répression de 186 av. J.-C. à Rome et en Italie : 
vestiges, images, tradition. 1988, vii, 865 p., 6 pl. 100 € [0161-1]

272. Lavagne, H. Operosa antra. Recherches sur la grotte à Rome de Sylla à 
Hadrien. 1988, x, 752 p., 8 pl. 100 € [0153-0]

277. David, J.-M. Le patronat judiciaire au dernier siècle de la République 
romaine. 1992, xxii, 953 p., 4 pl. 108 € [0237-5]

283. Rebillard, É. In hora mortis. Évolution de la pastorale de la mort aux IVe 
et Ve siècles dans l’Occident latin. 1994, xii, 271 p. 27 € [0316-9]

288. Capdeville, G. Volcanus. Recherches comparatistes sur les origines du 
culte de Vulcain. 1995, x, 524 p., 8 pl. 72 € [0272-3]

291. Bougard, F. La justice dans le royaume d’Italie De la fin du VIIIe siècle au 
début du XIe siècle. 1995. 1995, vi, 506 p., 4 pl. 61 € [0325-8]
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294. Coriat, J.-P. Le prince législateur. La technique législative des Sévères et 
les méthodes de création du droit impérial à la fin du Principat. 1997, 
xvi, 772 p. 127 € [0374-6]

299. Cébeillac-Gervasoni, M. Les magistrats des cités italiennes. De la seconde 
Guerre Punique à Auguste  : le Latium et la Campanie. 1998, xi, 310 p. 
53 € [0525-0]

301. Brice, C. Monumentalité publique et politique à Rome. Le Vittoriano. 1998, 
xii, 634 p., dépl. 76 € [0523-4]

303. Royo, M. Domus imperatoriae. Topographie, formation et imaginaire des 
palais impériaux du Palatin. 1999, 436 p. 16 pl. 73 € [0543-9]

305. Caby, C. De l’érémitisme rural au monachisme urbain. Les Camaldules en 
Italie à la fin du Moyen Âge.1999, 885 p. 8 pl. 91 € [0581-1]

306. Romano, A. La Contre-Réforme mathématique. Constitution et diffusion 
d’une culture mathématique jésuite. 1999, xii, 681 p. 81 € [0568-4]

307. Lafon, X. Villa maritima. Recherches sur les villas littorales de l’Italie 
romaine. 2001, 528 p., pl. 99 € [0618-4]

311. Rivière, Y., Les délateurs sous l’Empire romain, 2002, 578 p., 59 € [0559-5]

313. Cogitore, I. La légitimité dynastique d’Auguste à Néron à l’épreuve des 
conspirations, 2002, 298 p., 44 € [0652-4]

314. Modéran, Y. Les Maures et l’Afrique romaine (IVe-VIIe siècle). 2003, 900 
p., 95 € [0640-0]

320. Lubtchansky, N. Le cavalier tyrrhénien : représentations équestres dans 
l’Italie archaïque. 2005, 345 p., ill. n/b et coul. 70 € [0720-2]

321. Mercuri, L. Eubéens en Calabre à l’époque archaïque : formes de contacts 
et d’implantation. 2004, 327 p., ill., 9 pl. coul. 90 € [0698-2]

322. Humm, M., Appius Claudius Caecus. La République accomplie. 2005, 779 
p., 10 pl. n/b 112 € [0682-6]

324. Sotinel, Cl. Identité civique et Christianisme. Aquilée du IIIe au Vie.

siècle. 2005, 460 p., ill., 2 pl. n/b 48 € [0735-0]

327. Blaudeau, P. Alexandrie et Constantinople (451-491) : de l’histoire à la 
géo-ecclésiologie. 2006, 810 p. 88 € [0755-5]
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333. Nicoud, M. Les régimes de santé au Moyen Âge : naissance et diffusion 
d’une écriture médicale en Italie et en France (XIIIe-XVe siècle). 2007, 2 
vol., 1112 p., 4 pl. coul., [0801-9, € 129,00

336. Grandazzi, A. Alba Longa, histoire d’une légende  : recherches sur 
l’archéologie, la religion, les traditions de l’ancien Latium. 2008, 2 vol., 
988 p., 28 pl. n/b et coul. 124 € [0412-7]

337. Van Andringa, W. Quotidien des Dieux et des hommes : la vie religieuse 
dans les cités du Vésuve à l’époque romaine. 2009, 404 p., ill. n/b et 
coul. 87 € [0843-9]

339. Grévin, B. Rhétorique du pouvoir médiéval : les Lettres de Pierre de La 
Vigne et la formation du langage politique européen (XIIIe-XVe siècle). 
2008, 1023 p. 123 € [0808-2]

340. De Franceschi, S. H. La crise théologico-politique du premier âge baro-
que : antiromanisme doctrinal, pouvoir pastoral et raison du prince : le 
Saint-Siège face au prisme français (1607-1627). 2009, 978 p. 64 € [0842-2]

342. Jolivet, V. Tristes portiques. Sur le plan canonique de la maison étrusque 
et romaine des origines au principat d’Auguste (VIe-Ier siècle av. J.-C.). 
2011, 343 p., ill. n/b et coul. 100 € [0875-0]

343. Dubouloz, J. La propriété immobilière à Rome et en Italie (Ier-Ve siècle) : 
organisation et transmission des ‘praedia urbana’. 2010, 735 p. 96 € [0877-4]

344. Monteix, N. Les lieux de métier : boutiques et ateliers d’Herculanum. 2010, 
478 p., ill. n/b et coul., 9 dépl. 75 € [0891-0]

348. Vesperini, P. La philosophia et ses pratiques d’Ennius à Cicéron. 2013, 616 
p. 50 € [0938-2] http://www.publications.efrome.it/opencms/opencms/
addCart.jsp? id=2243f4fc-5b01-11e2-8941-000c291eeace

350. Bourdin, S. Les peuples de l’Italie préromaine : identités, territoires et 
relations inter-ethniques en Italie centrale et septentrionale (VIIIe-Ier 
s. av. J.-C.). 2012, 1201 p., 28 pl., 99 € [0907-8]

351. Dessales, H. Le partage de l’eau : fontaines et distribution hydraulique dans

352. Pouzadoux, Cl. Éloge d’un prince daunien : mythes et images en Italie.
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CATALOGUES D’EXPOSITION

Roma antiqua. «Envois» degli architettifrancesi (1788-1924). L’area archeologica 
centrale. [Paris-Rome, 1985.] 1985, xxxvi, 371 p. 44 € [0100-X]

Roma antiqua. Envois des architectes français (1788-1824). Forum, Colisée, 
Palatin. [Paris-Rome, 1985.] 1985, xxxvi, 371 p. 44 € [0101-8]

Pompei e gli architetti francesi dell’Ottocento. [Paris-Naples, 1981)]. 1981, 
xxviii, 375 p.44 € [0518-8]

Pompéi. Travaux et envois des architectes français du XIXe siècle. [Paris-Naples, 
1981]. 1981. [0517-X]

SOURCES ET DOCUMENTS D’HISTOIRE DU MOYEN ÂGE

2. Shatzmiller, J. Justice et injustice au début du XIVe siècle. L’enquête sur 
l’archevêque d’Aix et sa renonciation en 1318. 1999, x, 302 p. 49 € [0569-2]

3. Bériou N. (éd.) et al., Les sermons et la visite pastorale de Federico Visconti 
archevêque de Pise (1253-1277). 2001, 1187 p. 180 € [0548-X]

5. Martin, J.-M., Cuozzo, E. et al. (éd.) Regesti dell’Italia meridionale 570-899. 
2002. 849 p. 103 € [0660-5]

6. Boureau, A. Le pape et les sorciers. Une consultation de Jean XXII sur la magie 
en 1320 (Manuscrit B.A.V. Borghese 348). 2004, liii, 145 p. 24 € [0695-8]

7. Martin, J.-M. Guerre, accords et frontières en Italie méridionale pendant le 
haut Moyen Âge. Pacta de Liburia, Divisio principatus beneventani et 
autres actes. 2005, 257 p. 31 € [0674-5]

8. Jean de Roquetaillade, Liber ostensor quod adesse festinant tempora: 
édition critique sous la dir. d’A. Vauchez, par Cl. Thévenaz Modestin et 
Ch. Morerod-Fattebert. 2005, 1042 p., 112 € [0679-6]

9. Morelli, S. (éd.) Le carte di Léon Cadier alla Bibliothèque nationale de Fran-
ce: contributo alla ricostruzione della Cancelleria angioina. 2005, 283 
p. 36 € [0702-4]




